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Interpellanza Rutishauser 

concernente la situazione relativa alla prostituzione nel Cantone dei Grigioni 

Risposta del Governo 

 

In merito alla domanda 1: il Cantone dei Grigioni non rileva in modo sistematico e 

completo dati relativi al numero di sex worker. Con l'abrogazione del cosiddetto sta-

tuto di artista da cabaret con effetto al 1° gennaio 2016, i e le sex worker provenienti 

da Stati UE/AELS sono assoggettati al diritto degli stranieri come tutte le altre cate-

gorie professionali. I e le sex worker attivi per al massimo tre mesi sono soggetti 

all'obbligo di notifica. Le corrispondenti notifiche al momento dell'assunzione dell'im-

piego vengono trasmesse all'Ufficio per l'industria, arti e mestieri e lavoro. Non si pro-

cede tuttavia ad alcuna analisi statistica di questi dati per categoria professionale. 

 

In merito alla domanda 2: la Polizia cantonale dei Grigioni non tiene statistiche sugli 

interventi svolti in relazione ai e alle sex worker.  

 

In merito alla domanda 3: i servizi sociali regionali del Cantone dei Grigioni offrono 

sostegno a tutte le persone che hanno problemi personali, familiari o finanziari. A tale 

scopo, il colloquio personale tra la persona che chiede aiuto e quella che fornisce 

consulenza è fondamentale. Inoltre il/la consulente sostiene la persona che chiede 

aiuto nell'orientarsi per quanto riguarda le istituzioni, le questioni giuridiche e le possi-

bilità di sostegno esistenti. La consulenza dell'Aiuto alle vittime si rivolge a persone la 

cui integrità fisica, psichica o sessuale è stata lesa a seguito di un reato subito in 

Svizzera. Il sostegno viene fornito indipendentemente dal fatto se viene sporta de-

nuncia penale o meno. Inoltre i e le sex worker beneficiano del sostegno e della con-

sulenza da parte di Aiuto AIDS dei Grigioni (servizio specializzato per la prevenzione 
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e la consulenza), di adebar (servizio specializzato per la salute sessuale e la pianifi-

cazione familiare) nonché del centro di consulenza dei Grigioni (servizio specializzato 

per il diritto in tutti gli ambiti della vita). 

 

In merito alla domanda 4: attualmente il Governo non intende creare un servizio di 

riferimento specializzato e centralizzato destinato esclusivamente ai e alle sex wor-

ker. Per le persone che lavorano nel settore dei servizi sessuali sono già disponibili 

consultori e offerte di aiuto che garantiscono un accesso a bassa soglia al sostegno.  

 

  

 In nome del Governo 

 Il Presidente: Il Cancelliere: 

       

           Marcus Caduff Daniel Spadin  

 


